



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2023年8月22日 星期二

农历癸卯年七月初七

HEZE DAILY 第9778期 今日八版



山河新闻二维码

2022年全国居民健康素养水平达到27.78%

比2021年提高2.38个百分点，继续呈现稳步提升态势

新华社北京8月21日电（记者李恒董瑞丰）记者21日从国家卫生健康委了解到，2022年我国居民健康素养水平达到27.78%，比2021年提高2.38个百分点，继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示，全国城市居民健康素养水平为31.94%，农村居民为23.78%，较2021年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%，较2021年分别增长1.48、2.87和3.14个百分点。

根据监测结果，全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为：安全与急救素养58.51%，科学健康观素养53.55%，健康信息素养39.81%，慢性病防治素养28.85%，传染病防治素养28.16%和基本医疗素养27.68%。

健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务，并运用这些信息和服务做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。《健康中国行动（2019—2030年）》提出，到2030年全国居民健康素养水平不低于30%。

近年来，国家卫生健康委持续鼓励医疗机构和医务人员开展健康科普工作，通过多种形式为公众提供优质的健康科普信息，有力推动了全民健康素养水平提升。

据介绍，本次监测覆盖31个省（区、市）的336个县（区）1008个乡镇（街道），对象为15岁至69岁常住人口，共得到有效调查问卷71842份。

## 习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应南非共和国总统拉马福萨邀请，赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间，习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 世界牡丹大会组委会发布征集令

### 公开征集大会会歌和吉祥物

本报讯（记者刘兰英）8月21日，记者从市牡丹发展服务中心获悉，为进一步提升世界牡丹大会的知名度和美誉度，营造全球关注、全民参与的良好氛围，世界牡丹大会组委会面向社会公开征集世界牡丹大会会歌、吉祥物，甄选具有“时代特征、牡丹精神、国际水平、中国元素、菏泽特色”的世界牡丹大会标识作品，推出具有辨识度的世界牡丹大会标志。

据了解，本次征集活动自2023年8月18日发布之日起至2023年12月31日24时截止。可通过微信关注“菏泽牡丹产业”公众号，点击“征集报名”进行填报。

“作品不应局限于一届世界牡丹大会，更需具有延用性。”市牡丹发展服务中心负责人介绍了应征作品要求。作品设计应充分体现世界牡丹大会“为人类带来健康和美丽”的宗旨，体现新发展理念、中国元素、牡丹精神，并实现思想性、艺术性、欣赏性与传播性的统一。作品应格调高雅、主体突出、形象鲜明，体现出国际视野、牡丹元素，并具有辨识度高、易于传播推广的特点。会歌作品应旋律优美、易于传唱，且符合牡丹精神、国家繁荣等文化理念要求。吉祥物作品应创意新颖、视觉时尚，充分挖掘中国文化、牡丹文化、民俗文化的底蕴和内涵，完美表达“中国牡丹之都”（菏泽）深厚的历史底蕴、文化内涵。

世界牡丹大会是由山东省人民政府主办、菏泽市人民政府承办的国际性牡丹行业盛会，大会以“让牡丹为人类带来健康和美丽”为宗旨，旨在展示全球牡丹领域最新成果、深度开发牡丹资源，推动经济文化交流合作。世界牡丹大会自2019年以来已在我市成功举办五届，国际知名人士、诺贝尔奖获得者、院士、国内外牡丹领域的权威学者、企业精英应邀参会。世界牡丹大会已成为学术交流、品牌打造、招商引资、合作共赢的重要国际平台，有力推进了牡丹产业链精准化、品牌化、国际化发展。



### 智能制造引领医药产业提质升级

8月16日，在鲁西新区山东步长中药绿色智能化制造项目生产车间，智能化生产线上产品自动完成封口、装盒、封箱、运输等生产作业，不仅提高了生产效率，还降低了生产成本。据了解，该项目通过应用自动化设备、智能机器人和信息化系统等，主要生产工序实现了无人值守，规模、技术、数字化程度都达到了国内同行业领先水平。目前，年处理中药材达3.9万吨，年产值1.5亿支，稳心颗粒、宣肺败毒颗粒等产品24亿袋，产值过百亿元。

记者李保珠 摄



### 重点项目巡礼

## 帮助爱心企业完成爱心善举 开展电商培训助力企业发展

本报讯（记者张啸）近期，全市“吹哨”平台及时受理企业求助“哨声”，帮助爱心企业完成爱心善举，开展电商培训助力企业发展。

近期，山东清锦环保科技有限公司通过“吹哨”平台反映：公司拟资助一批考上大学的家庭经济困难学子，希望有关部门给予帮助。鄄城县阎什镇政府接到“吹哨”事项后，联合相关部门在企业所在的红旗行政村举办

“圆梦助学”捐资助学活动。此次活动共资助本科生17人，硕士生、博士生7人以及专业升本学生5人，共计资助29人，合计发放资金25600元，并向每位受助学生现场发放书包、笔记本、钢笔等文具一套。

近日，曹县古韵工艺品有限公司通过“吹哨”平台反映：公司想通过线上销售，拓宽销售渠道，希望有关部门给予指导。曹县古营集镇政府接到“吹哨”事项后，立即安排

工作人员前往企业，就如何引流、直播拍摄以及短视频高效剪辑与发布等多项内容，全方位科普讲解电商运营知识，培养本地新媒体和数字化营销人才，助力企业快速发展。



## 深入开展“三亮”行动 创新提升营商环境

### 亮信息优服务 亮职责强担当 亮评价提作风

## 我市全力打造“菏心意”政务服务品牌

本报讯（记者张啸通讯员刘阳）这几年公司发展不错，我们想继续开拓市场。考虑到菏泽近年来发展较快、机会比较多，就想着到菏泽注册个公司。“越信装修”是我们在外一直使用的名字，到菏泽也想继续使用这个字号，就来到政务服务大厅向工作人员进行了说明。”近日，菏泽越信装修公司负责人杨强告诉记者，来到市政务服务大厅办理企业登记注册业务。

杨强告诉记者，服务台上展示的人员信息，一目了然，清楚谁在办理业务，有问题应该联系谁。工作人员告知如何填报

信息、申请提交，全程跟踪帮助解决问题。

亮人员身份，做企业贴心服务员。市行政审批服务局贯彻落实“三亮”专题行动，在服务台展示工作人员信息，提供跟踪式服务，为企业“一对一”解决字号申请的难题。

亮制度职责，让群众办事更方便。市行政审批服务局充分利用大厅展示架、柜台展示卡、微信二维码等渠道，将制度职责直观地展现出来，让群众一看便知、一看便懂。

亮评价结果，使服务情况更透明。“让

企业舒心、使百姓满意”是市行政审批服务局的工作目标。在市政务服务大厅，企业群众的评价结果直接在屏幕上进行展示，以评促改、以改促优，全力提升服务水平。

全市深化营商环境创新提升、“三亮”专题行动暨社会信用体系建设推进会议召开以来，市行政审批服务局认真贯彻落实会议精神，科学研判、充分履职，研究制定措施，精准对接企业，深入开展惠企政策宣传解读，强化惠企政策落实，为企业的发展提供高质量审批服务，助推营商环境升级优化。

市行政审批服务局局长刘建东介绍，我市开展“三亮”专项行动以来，全市行政审批服务系统闻令而动，迅速研究方案，迅速推动落实。亮信息优服务，在全市各级政务服务场所展示人员信息，亮出“独任审批员”“企业店小二”等特色服务信息；亮职责强担当，亮出服务标准和岗位承诺，展示工作制度、公开岗位职责、明晰办事流程；亮评价提作风，建立工作人员“评价档案”，升级改造评价器展示方式，打造“菏心意”政务服务品牌，为我市营商环境创新提升贡献力量。

本报讯（记者王浩）8月21日，政协第十六届菏泽市委员会常务委员会第八次会议召开。市委书记张伦、市政协委员主席王卫东出席会议并讲话，市委常委、常务副市长聂元科，市政协副主席黄秀玲、肖云、时圣恩、杜岩、赵胜利、乔勇燕，市政协秘书长蔡维超出席会议。

会议传达学习了省市有关会议、文件精神，听取市委有关人事事项说明、全市上半年经济社会运行情况通报、1号重点提案办理及营商环境有关情况介绍；围绕“以服务企业发展和企业家队伍建设为核心，优化营商环境”专题议政，并审议通过建议案（草案）和有关人事事项。

张伦指出，近年来，市政协紧紧围绕全市中心工作，深入开展调查研究，务实推动协商议政，赢得了社会各界广泛认同。市政协提出“以服务企业发展和企业家队伍建设为核心，优化营商环境”提案，各级各有关部门要高度重视，聚力提升政务服务效能、降低企业运营成本、优化法治营商环境、营造尊商重商氛围，为企业和企业家提供更加优质的营商环境。

张伦强调，人民政协是党领导的政治组织和民主形式，是国家治理体系的重要组成部分。市政协和广大政协委员要再接再厉、主动作为，在服务发展大局上献计出力，在增进民生福祉上尽心竭力，在加强自身建设上持续发力，为菏泽突破发展、后来居上作出更大贡献。

王卫东要求，全市各级政协组织和广大政协委员要进一步提高政治站位，围绕优化营商环境专题议政，努力贡献政协智慧和力量。要充分发挥委员企业、企业家委员的主体作用，持续把企业做大做强，助力我市高质量发展。要增强调查研究能力，找准题目、深查细访、研究对策，切实提高建言献策水平。

## 我市出台加强信用体系建设实施方案

### 让守信者一路绿灯 失信者寸步难行

本报讯（记者胡德光）为加快推进全市社会信用体系建设，进一步提高社会诚信意识和信用水平，助力优化营商环境，日前，我市出台《菏泽市加强社会信用体系建设助力优化营商环境的实施方案（试行）》（以下简称《实施方案》）。

《实施方案》明确，将以打造“诚信菏泽”为目标，全面归集各类信用信息，强化信用信息共享应用，广泛开展信用宣传，构建以信用为基础的分级分类监管机制，让守信者一路绿灯、失信者寸步难行，营造“知信、用信、守信”社会氛围，为全市营商环境持续优化贡献信用力量。

持续实施信用信息归集工程，推进市场主体信用信息归集，将行政强制、行政确认、行政裁决、行政奖励、行政征收、行政给付、行政监督检查及其他信用信息，归集至市公共信用信息平台；完善自然人信用信息，突出抓好公务员、事业单位、企业法定代表人、律师、教师等重点人群信用信息归集，形成完整的自然人信用信息报告。积极抓好信用主体评级工程，定期对各类市场主体进行综合评价，作为联合奖惩、分级分类监管的依据。

广泛开展信用信息宣传工程，全方位推进信用宣传，在人流密集地设置公益性社会信用宣传广告，在市场主体中开展信用管理培训、信用修复培训、信用示范企业申报等活动，引导信用主体树立诚信意识；充分发挥媒体的宣传引导作用，大力发掘和宣传诚信人物、诚信企业、诚信群体，开展诚信街区、诚信企业、诚信市场、诚信商户等建设活动，树立社会诚信榜样。



### 高端装备制造业阔步迈向高质量发展

8月21日，成武县经济开发区承驰传动科技（山东）有限公司高端装备制造车间，工作人员正在加工生产高端机械零部件。据了解，该公司是一家专业为轨道交通、航空航天、风电核电、工业机械、医疗器械、能源装备等高端装备配套的制造业公司，主要客户有西门子、中国航空、中国航天、维美德等知名企业。项目全部达产后，可年产20万件高端机械零部件，实现年销售收入3亿元。

记者李保珠 摄